74. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY (2024 /25)

|. kolo kategorie Z5

Z5-1-1

V nasi ulici bydli Capkovi a Némcovi. Capkovi maji dva syny, Karlika a o dva roky
starsiho Pepika. Némcovi maji deeru Bozu. Narozeniny viech tii déti slavivaji obé rodiny
spolecéné, a to v den Karlikovych narozenin. Pii letoini oslavé byla Boza tiikrat starsi nez
Karlik. Za tfi roky bude Karlikovi a Pepikovi dohromady stejné jako bude Boze.

Kolik let bylo détem pii letosni oslavé? (M. Petrovd)

Z5-1-2

Na obrazku je Sedy ¢tverec se stranou délky 10 em. Ctverec dopliiuji étyfi stejné pravo-
uhlé trojihelniky do tvaru hvézdy. Souéet obsahi téchto étyf trojihelniki je étyinasobkem
obsahu ¢tverce.

Urcete délku strany XY (E. Semerddovd)

Poznamka: obrazek je pouze ilustracni.
Z5-1-3
V nasledujicim prikladu je pétkrat pouzito znaménko + a vysledek je nasobkem tfi:

9+8+7+6+5+4=239.

Zmeénte dvé ze znamének + na znaménko — tak, aby vysledek nového prikladu byl opét
nasobkem tfi. Najdéte vSechny moznosti. (E. Semerddovd)

Z5-1-4
Pinocchio tvrdi, Ze ¢islo dne v datu jeho narozeni lze beze zbytku délit tfemi, ¢tyfmi,
péti a Sesti. TT z téchto ¢ty informaci jsou pravdivé, jedna je nepravdiva.
Kolikiaty den v mésici maze mit Pinocchio narozeniny? Uréete viechny moznosti.
(E. Novotnd)

Do soutéze se priblaste na http://osmo.matematickaclympiada.cz




Z5-1-5
V siti stezek vyznacenych na obrazku ma kazda stezka mezi sousednimi kiizovatkami
délku 1km.
Kolik cest dlouhych nanejvys 3km vede po stezkach z mista A do mista B?
(E. Semerddovd)

Z5-1-6
Andélka navléka na nit bez mezer za sebe koralky tii riznych tvari A, B, C. Postupuje
tak, ze tvary stiida ve stale stejném pofadi a postupné zvysuje pocty tvari ve skupinach:

ABCAABBCCAAABBBCCCAAAABBBBCCCC. ..

Koralek tvaru A zabird 5mm nité, koralek tvaru B zabira 4 mm, koralek tvaru ' zabira
3 mm.
Kolik koralkn potiebuje Andélka k vyrobé nahrdelniku dlouhého alespon 50 cm?
(L. Dedkovd)



